

# 淋病要趕快醫治

珊山



淋病是最常見的一種性病，傳染力很强，害了淋病，雖不致於有生命的危險，但如日久不癒，身心兩方面所蒙受的痛苦，却十分沉重。此外還有一個更大的威脅，就是它可能使人「斷子絕孫」，無法延續後代。

淋病大多是由尋花問柳，或行不潔的交接傳染而來的，但偶爾也可由污染上細菌的衣物（如襪衣、床單等）而傳染。其他日常用品，如毛巾、浴盆、面具等也可為淋病的媒介；尤以衛生不良的公共場所（浴室、食堂）為然。淋病的發生頗為迅速，一般的潛伏期僅三、五天（即行不潔交接後三至五天發病）。起初小便次數頻繁，排尿時尿道有燒灼感和疼痛，不久尿道（女性為陰道）中即見有膿水流出。這時如不加治療，過兩三週，這些症狀就會慢慢減退。但這並

不是病已經痊癒，而是轉變成慢性的了。這慢性期可能拖延數月或數年之久，這時的症狀雖不像以前激烈，但病仍然在緩慢進行，向生殖器官內部侵犯。於是又發小便不通，全身發燒、小腹疼痛或睾丸腫脹等症狀，致使患者處於長期痛苦之中，並喪失了生殖能力。更應注意的就是慢性期中仍然照舊可以傳染，這點千萬不要忽略。

## 煮 · 切 · 燒 · 洗 · 存

**新鮮蔬菜中的維他命含量**很多，但卻往往因洗切燒煮的不當而遭致極大的損失，真是非常可惜的事！現在將蔬菜洗切燒煮的方法，略為介紹如下，作為主婦們的參考：

任何蔬菜在燒煮以前，應先整棵（或整瓣）洗淨，然後再切，儘可能不要切得太細碎，更不可先切後再用水洗，以免蔬菜中所含的維他命流失，菜洗切好以後，就應立刻下鍋燒煮，如果放置過久，也會有一部份維他命損失掉。

(20)

炒菜時，應以急火快炒，儘快起鍋，以免維他命因受熱過久而被破壞，但也不能不完全炒熟就吃。至於燒煮湯菜時，也同樣要以猛火快燒的辦法來做，不宜煮得太爛，並應將鍋蓋蓋緊，這樣就可減少維他命的損失。同時菜湯



因為這病大多是由丈夫從外面帶回來，傳染給自己的妻子，所以醫治時，最好夫妻一起去接受檢查。不然，丈夫治好後，妻子還會再度傳染給丈夫，徒費金錢，並且空添許多煩惱。

不去尋花問柳，或避免不潔的交接，是預防淋病的主要辦法。此外，對於不衛生公共場所的毛巾，面盆等也應避免使用；不要接觸淋病患者穿用，傳給別人。

治療，多能解除痛苦。不過，有些人認為這是一種不名譽的疾病，羞於延醫診治，以致延遲了時間，轉變為慢性，給自己增添了許多痛苦。

新鮮蔬菜中的維他命含

量很多，但卻往往因洗切燒煮的不當而遭致極大的損失，真是非常可惜的事！現在將蔬菜洗切燒煮的方法，略為介紹如下，作為主婦們的參考：

(20)

過的衣物器皿。

如果孕婦得了淋病，應儘速醫治；生產時為防止新生兒膿漏眼的發生，可用抗生素或硝酸銀溶液點嬰兒眼睛（當然須醫務人員指導）。患者本身更應嚴格注意個人衛生，如